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Ata da 24º (vigésima quarta) Sessão ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo 
Ordinário, da 20º (vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado 
do Espírito Santo, realizada no dia 13 julho de 2021, na sede do Legislativo, situado 
na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim-ES, sob a Presidência do 
Vereador José de Oliveira Lima. À hora regimental, foi registrada a presença dos 
seguintes vereadores: Alcione de Amorim Gomes, Antônio Carlos Helvécio, 
Erasto da Costa Rocha, João Bechara Netto, Júlio César Carneiro, Júlio César 

Ferreira Magalhães, Lenildo Henriques, Lucimar Alves Soares, Paulo Sérgio de 
Toledo Costa e Renildo Nascimento Peçanha. O Presidente José de Oliveira 
Lima cumprimentou a todos e justificou o atraso do início da sessão que em seguida 
teve início com a leitura da Bíblia. Após o Vereador Presidente José de Oliveira 
Lima solicitou um minuto de silêncio e Moção de Pesar para os senhores Bebeto 
Gazzani, Eraldo da Cohab e outros entes queridos que nos últimos dias as famílias 
haviam perdido. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Ofício Externo Nº 47/2021. Ementa: 

Requerimento de Doação de Placas de Sinalização para Desenvolvimento de uma 
Rota de uma Rota de Ciclismo Rural. Autoria: José Carlos da Silva Alves. O 
Vereador João Bechara Netto ressaltou que o Coordenador da Agenda 21, o Sr. 
José Carlos já utilizou a Tribuna da Casa fazendo algumas reivindicações e que 
inclusive sua principal reivindicação seria a de que nunca se conseguia uma resposta 
do Executivo Municipal de toda a solicitação protocolada pelo Foro da Agenda 21, 
independente da Secretaria para a qual fosse o protocolo na Prefeitura: mencionou 
que já pôde observar o trabalho do Sr José Carlos e que o Município poderia ter o 
Foro da Agenda 21 como parceiro, mas que infelizmente o enxergava como um 
desafeto político. Ofício Externo Nº 48/2021. Ementa: OF/AMABSA nº 040/2021 - 
Associação de Moradores e Amigos do Bairro Santo Antônio: encaminha sugestão de 
Projeto de Lei que declara de utilidade pública a AMABSA. Autoria: AMABSA - 
Associação de Moradores e Amigos do Bairro Santo Antônio. Ofício Externo Nº 
49/2021. Ementa: Ofício nº 033/2021 da CDL Itapemirim, Marataízes e Presidente 
Kennedy - informação sobre veiculação de campanha sobre medidas de prevenção 
contra o Coronavírus. Autoria: Cidauro Mesquita Bourguignon Filho — CDL. O 
Vereador João Bechara Netto sugeriu que fosse feita uma matéria no Site Oficial da 
Câmara demonstrando a parceria dos Vereadores como Câmara Municipal à 
Campanha da CDL Itapemirim, Marataízes e Presidente Kennedy “Quando você se 
cuida aí, nosso comércio abre as portas aqui”. Ofício Externo Nº 50/2021. Ementa: 
Ofício SEMCULT nº 004/2021 - Assunto: Indicação de Servidores para a composição 
do Conselho Municipal de Política Cultural. Autoria: Luciano Retore Moreno - 
Secretário Municipal de Cultura. Ofício Externo Nº 51/2021. Ementa: Secretaria 
Municipal de Educação - Carta Resposta da Denúncia realizada pela Cidadã Andréa 
Araújo, sobre a ausência de atendimento de seu filho especial matriculado na EMEF 
“Narciso Araújo” localizada no Município de Itapemirim - Cidadá Andréa Araújo. 
Autoria: Viviane Peçanha da Rocha Sampaio - Secretária Mun. de Educação. O 
Vereador João Bechara Netto mencionou que no final do Ofício acima citado 
constava a convocação de pessoal do Processo Seletivo referente ao Edital do ano 
de 2020 e que a todo tempo justificaram a não contratação por oneração aos cofres 
públicos, mas que agora teriam que contratar, pois havia denúncia na Promotoria de 
Justiça, Disque 100, Ministério Público Federal e outros; relatou que a Lei Federal 
abrange o direito que o aluno especial tem ao professor auxiliar e considerou menos 
mal informarem que contratariam; disse que o primeiro semestre desse ano estava       CÂMARA MUNICIPAL CONTROLADORIA PRODUÇÃO LEGISLATIVA 
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praticamente perdido e que reconhecia o esforço dos profissionais que tentaram, na 
medida do possível, atender a demanda de alunos especiais, mas numa sobrecarga 

muito grande para atender o plano individual destes; mencionou que esses 

profissionais especialistas na educação que atuaram na coordenação e também 
dando suporte à educação especial tomaram “pancada” sem ter culpa de nada e 
considerou uma vergonha a Secretaria de Educação fazer essa “jogatina” covarde 

com as famílias e com esses alunos especiais em Itapemirim. Indicação nº 97/2021. 
Ementa: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Thiago Peçanha Lopes, que 
empreenda esforços junto à Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, para que 

jabilize estudos, a fim de que seja realizado a instalação de placas de sinalização 
tom nome das ruas no bairro Campo Acima, neste Município. Autoria: Vereador 
Antônio Carlos Helvécio. Indicação nº 98/2021. Ementa: Indica ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal, Thiago Peçanha Lopes, que empreenda esforços junto à 
Secretaria Municipal competente, para que viabilize estudos e elaboração de projeto, 
a fim de que seja feito reparos no asfalto e roçagem (limpeza) da vegetação em toda 

extensão lateral da via que dar acesso ao bairro Limão, conhecido como Beira Rio, 
neste Município. Autoria: Vereador Antônio Carlos Helvécio. Indicação nº 

99/2021. Ementa: Indica implantação/construção de cemitério vertical em Itaipava, 
neste Município. Autoria: Vereador Lucimar Alves Soares. Indicação nº 100/2021. 

Ementa: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Thiago Peçanha Lopes, que 
empreenda esforços junto à Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, para que 
viabilize estudos e elaboração de projeto, a fim de que seja construído um campo de 
futebol Society com grama sintética, cobertura, vestiário, iluminação e uma praça no 

bairro Maraguá, neste Municipio. Autoria: Vereador Antônio Carlos Helvécio. 
Indicação nº 101/2021. Ementa: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Thiago 
Peçanha Lopes, que empreenda esforços junto à Secretaria Municipal de Obras e 
Urbanismo, para que viabilize estudos e elaboração de projeto, a fim da 
pavimentação asfáltica e/ou calçamento da via pública que se inicia na BR-101, e 
termina próximo a propriedade do Senhor Pedro, na localidade de Santa Maria do 

Frade, região de Itapecoá, neste Município. Autoria: Vereador Erasto da Costa 
Rocha. Indicação nº 102/2021. Ementa: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, 

Thiago Peçanha Lopes, que empreenda esforços imediato junto à Secretaria 
Municipal de Obras, para que viabilize a construção de um muro de contenção para o 

cemitério de Itaipava, tendo em vista que, nos períodos chuvosos pode ocorrer 
deslizamento de terra, comprometendo a área aberta para novos túmulos. Autoria: 

Vereador Júlio César Carneiro. O Vereador João Bechara Netto fez a leitura de 
um Ofício do Gabinete do Prefeito, datado de 13 de julho de 2021 encaminhado ao 
Presidente da Câmara José de Oliveira Lima solicitando a retirada de pauta do 
Projeto de Lei 21/2021 e mencionou que o referido projeto é o que institui o Programa 
Auxílio Emergencial Municipal no âmbito do Município de Itapemirim buscando 

reduzir os efeitos sociais e econômicos da pandemia originados pelo Covid-19. O 
Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa pediu autorização ao Presidente para 

solicitar ao Vereador Secretário da Mesa que lesse um convite enviado para a Casa 
pela União das Esquerdas Sul Capixaba. O Vereador João Bechara Netto 
mencionou que a Lei Municipal a qual o Prefeito fez menção, mas não informou à 

Casa, é a Lei 2541 de 30 de dezembro de 2011 que cria o Projeto Bolsa Alimentação 
destinado à transferência de renda aos munícipes em situação de vulnerabilidade 
social e dá outras providências; disse que uma lei de 2011 é que socorreria as 
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famílias inscritas no CadÚnico hoje e que na verdade o Prefeito havia enviado o 
Projeto para a Câmara por ter mania de paternidade, para dizer que a Lei é dele, do 
jeito dele, mas que como a Casa não é “puxadinho” do Executivo, “ele” teve que 

colocar sua equipe para pesquisar e encontrar a Lei de 2011 acima citada que foi 

justamente de autoria da ex Prefeita Norma, uma pessoa que “ele” tanto critica e 

justamente uma lei da época “dela” o permitiria conceder o auxílio Bolsa Alimentação 

às famílias vulneráveis. Em seguida o Vereador João Bechara fez a leitura do 
convite enviado pela União das Esquerdas Sul Capixaba à Casa. Projeto de Lei 

Complementar nº 6/2021. Ementa: Dispõe sobre uso, ocupação e parcelamento do 

solo urbano do Município de Itapemirim e dá outras providências. Autoria: Poder 

Executivo Municipal. Após a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 6/2021, o 
“ Vereador João Bechara Netto observou que o referido projeto era bastante técnico 

e que para o entendimento do mesmo seria necessário ouvir o pessoal da área, pois 
existiam alguns erros no projeto que dificultavam o entendimento como repetições de 

É um artigo para o outro; mencionou que é uma Lei que está diretamente relacionada 

com o PDM ((Plano de Retorno Municipal) que estabelece o crescimento e o 
| desenvolvimento do Município: Vereador João Bechara Netto: mencionou também, 

deixando claro ser opinião e sugestão sua, que diante da publicidade dada no dia, as 
Comissões Permanentes convidassem o Secretário de Defesa Social, o Secretário 

de Obras, o pessoal da Postura para que juntos no plenário passassem um “pente 
: fino” no projeto e que em alguns artigos a redação fosse melhorada para facilitar o 

= entendimento e evitar dupla interpretação, pois havia observado durante a leitura, 
S situações que permitiam tal circunstância; disse que as coisas deveriam ser muito 

bem feitas, senão acabariam facilitando a irregularidade no Município por as vezes 
deixarem de observar detalhes pequenos que mais adiante atrapalhariam; encerrou o 

Material de Expediente, em seguida deu-se início ao PEQUENO EXPEDIENTE: 
Vereador Renildo Peçanha: Cumprimentou a todos e relatou que naquele dia seu 

neto havia sofrido um pequeno acidente que resultou numa fratura do braço 
esquerdo; mencionou que havia chegado no Hospital Menino Jesus, mas 
infelizmente não havia um Ortopedista para o atendimento e que em sua opinião a 

fiscalização disso também era responsabilidade dos vereadores, pois estes haviam 
aprovado o convênio com a Santa Casa de Misericórdia de Cachoeiro de Itapemirim, 
na qual se não lhe falhava a memória, constava no contrato de convênio, o 

atendimento 24 horas de Médico Ortopedista; disse que não era questão de ser mal 
atendido, pelo contrário, e agradeceu pelo atendimento que recebeu do Doutor 

Marcelo (Clínico Geral), disse que havia sido muito bem atendido na recepção do 
S hospital, que seu neto havia sido muito bem atendido pelos enfermeiros, pela 

funcionária do raio-x, mas que infelizmente o raio-x também estava com problema, 

pois não tinha como imprimir a folha; relatou que havia ido para o Centro Médico e 
que o Ortopedista só chegaria às 17 horas e aproveitou para lembrar que o Vereador 

Alcione também havia passado por isso; falou que teve que ser encaminhado para o 
UPA de Marataízes e deu os parabéns para o Excelentíssimo Prefeito Tininho; 
agradeceu o atendimento que teve dos funcionários da referida instituição e fez 

menção ao Tatú e Alexandre; disse que seu neto havia tido todo o atendimento 
necessário (ortopedista, pediatra, raio-x) e que havia saído de lá com o braço 

engessado; reforçou o agradecimento ao Prefeito pela UPA e ao atendimento que 
teve dos funcionários. O Vereador Antônio Carlos Helvécio cumprimentou a todos, 
agradeceu primeiramente a Deus pela oportunidade e também pelo carinho da 
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população para com todos os vereadores; disse que entre lutas, barreiras e 

dificuldades vivenciadas neste Município estavam juntos torcendo, trabalhando, 

acreditando e orando por um Itapemirim melhor, para que viessem dias melhores 

para o povo de modo geral e agradeceu ao Secretário de Limpeza Urbana, Vinicius 

Santos Batista, por se desdobrar em fazer um trabalho com excelência no Município; 

Vereador Antônio Carlos Helvécio: acreditou que não precisaria estar na Tribuna 

da Casa reivindicando por pessoas, às quais citaria os nomes, pois eram pessoas 

que estavam apenas buscando o direito dado a elas por lei; relatou que por volta de 

dois anos, dois anos e meio essas pessoas fizeram seus pedidos, pagaram suas 

y horas de máquina como pede o protocolo e indagou o porque dessas pessoas ainda 

o terem sido atendidas; mencionou que neste período, outras pessoas que fizeram 

seus pedidos e cumpriram suas horas depois, já haviam sido atendidas e que outras 

pessoas, além das duas por ele mencionadas estavam ficando para trás, disse que 

tal situação era nada mais, nada menos que politicagem e acreditou que essa não 

era a forma de se fazer política e trabalhar, solicitou ao Secretário Municipal de 

Agricultura, Clodoaldo Leal, que olhasse com bastante carinho e atenção para o 

pedido do Senhor Gardel de Piabanha, no Retiro, o qual o Secretário tinha 

conhecimento que havia cumprido o protocolo e estava simplesmente reivindicando 

seu direito, ficando de lado enquanto outras pessoas estavam sendo atendidas até 

| mesmo sem cumprir o protocolo; solicitou também atenção especial ao demais que | 

tem pago suas horas e não tem recebido atenção da Secretaria de Agricultura, | 

Vereador Antônio Carlos Helvécio: citou também o Senhor Paulo Bianchi e 

acreditou que o Secretário Clodoaldo ainda não tinha conhecimento levado em mãos 

das horas máquinas pagas por este, dessa forma, disse que não queria falar ao | 

Secretário Clodoaldo, mas ao Prefeito Thiago que em campanha eleitoral de 2020 

entrou na casa do Senhor Paulo Bianchi, pegou seu protocolo e disse que faria este 

trabalho; relatou que o corrido já havia mais de dois anos e que então havia sido 

procurado para reivindicar a promessa feita e não cumprida pelo prefeito; Solicitou a 

atenção do Prefeito Thiago e mencionou que este lembrava e sabia do que ele 

estava falando e sabia quem era a pessoa a qual ele estava falando, o Senhor Paulo 

Bianchi do Centro de Itaipava. Encerrou sua fala agradecendo a todos e desejando 

uma boa noite. O Vereador João Bechara Netto cumprimentou a todos e fez coro à 

fala do Vereador Renildo Peçanha a respeito da ausência de atendimento de 

ortopedista no Hospital Menino Jesus; em relação ao Plano Operativo Anual (POA) 

do hospital, mencionou que a questão da ortopedia estava embutida nos convênios 

aprovados nesta Casa e que inclusive o próprio Prefeito Doutor Thiago usou em suas 

redes sociais que o serviço seria 24 horas; mencionou também que esse serviço só 

foi realizado no Hospital Menino Jesus durante o verão do ano passado e que 

continua ausente: disse ser sabido que a Santa Casa é referência em ortopedia, que 

tem um convênio e leva uma grana gorda de Itapemirim, na ordem de R$ 

15.000.000,00 (quinze milhões de reais) para esse ano; indagou se esses R$ 

15.000.000,00 (quinze milhões de reais) está sendo investido no Hospital Menino 

esus apenas ou está saindo para a Santa Casa de Cachoeiro; mencionou que todo 

E mundo sabe que a Santa Casa de Cachoeiro tem uma divida de mais de R$ 

70.000.000,00 (setenta milhões de reais) e que isso era notório, pois estava nos 

meios de comunicação para todo mundo ver; Vereador João Bechara Netto: 

considerou vergonhoso o cidadão de Itapemirim ter que buscar socorro no UPA de 

Marataízes: disse que lá tem profissionais competentes, pessoas boas que 
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recepcionam bem, mas que infelizmente o sistema é falido e não oferece um serviço 

que tem dinheiro destinado para isso; disse também que a sugestão para o Prefeito 

Thiago seria tirar até o Doutor porque Tininho que não é médico está fazendo mais 

pela saúde do que Thiago. Em relação às declarações do Vereador Antônio Carlos 
Helvécio, o Vereador João Bechara Netto considerou que o Secretário de 

Agricultura está preocupado com contrato de adubo, calcário, farelo e outras coisas 

mais; disse que o atendimento de máquina é péssimo e que “lá” tem uma lista de 

cabo eleitoral que ajudaram na campanha e que esse pessoal tem máquina toda 

“semana; disse também que o pai do Vereador Alcione não conseguia um 

tendimento de máquina e que quem coordena o maquinário em Piabanha ainda diz: 

“Não, aquele ali é contra, deixa sofrer.” Vereador João Bechara Netto: falou que o 

maquinário da Agricultura está atendendo público específico e o Secretário não está 

tendo pulso para evitar e parar com essa acepção de pessoas e que enquanto o 

Município de Itapemirim tivesse “rato tomando conta do queijo” seria daí para pior; 
disse que Itapemirim vivia um dilema: “muda ou muda”, e que a carreira política dos 
dois últimos gestores, o anterior e o atual, havia acabado, pois os mesmos estavam 
mais sujos do que “fundo de galinheiro” que é pior do que pau de galinheiro, pois 

fundo de galinheiro fica tudo ali, que estavam pior, pois afundaram o Município e o 

colocaram na lama, no calabouço, no fundo do poço; mencionou que em algumas 
situações, os vereadores chegaram a afastar prefeito, mas que infelizmente o 

Judiciário havia trazido de volta e que a parte deles, os vereadores procuravam fazer, 

mas que precisariam ter a parceria do Ministério Público e também da Justiça porque 

senão o trabalho seria em vão. O Vereador Júlio César Ferreira Magalhães 
cumprimentou a todos e parabenizou o amigo Luciano pelo trabalho árduo; relatou 

que naquela semana havia sido procurado por algumas pessoas e que a alguns 

meses atrás havia sido feita uma reivindicação relacionada à feirinha; mencionou que 
uma das justificativas do não funcionamento da feirinha era a questão da pandemia, 

mas que a maioria dos feirantes já estavam praticamente vacinados; relatou que 

havia visitado algumas pessoas, inclusive seu amigo Rogério que havia tomado um 
grande prejuízo por não ter conseguido escoar sua produção; solicitou ao Executivo 
que olhasse com carinho a volta da feirinha para os moradores e para os produtores. 

O Vereador Presidente José Lima cumprimentou a todos e disse que juntamente 

com os vereadores gostaria de elogiar os gestores de algumas pastas e até mesmo o 

Executivo, mas que da maneira que o Município vinha sendo conduzido, o momento 

ra de tristeza; relatou que os Vereadores requisitaram na Câmara, a presença da 
ecretária de Ação Social, irmã do Prefeito, pois esta havia feito alguns comentários 

a mesma compareceu na sessão do dia 29 de junho do corrente ano para dizer que 
os vereadores falavam mentira; Vereador Presidente José Lima: relatou ainda que 

um funcionário a desmentiu e que este foi na mesma semana deslocado para outro 

& serviço em tom de perseguição e considerou que “eles” querem alguém que não 
ouça, que não enxergue as barbaridades feitas naquela Secretaria, Vereador 
Presidente José Lima: disse que ainda não satisfeitos encaminharam aquele 

motorista, que trabalha naquela Secretaria e que graças a Deus não era cego e nem 
surdo, referindo-se a sua pessoa, para prestar serviço no CRAS, mas que até então 

isso era normal, que não havia nenhum problema, por ser motorista desse Município 
e prestador de serviço, porém para agraciá-lo de melhor maneira, encaminharam-lhe 

um carro (veículo Ford Ka) sem condição nenhuma de prestar serviço à população; 
relatou que havia procurado a Secretaria de Transporte para saber o porque daquele 
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carro estar daquele jeito e se não havia manutenção dos veículos na Secretaria, pois 

havia dinheiro para isso; mencionou que no Município há quase meio bilhão de 
orçamento e que a Secretaria de Transporte tem um recurso de R$ 8.073.800,00 
(oito milhões, setenta e três mil e oitocentos reais) para realizar a manutenção nos 

veículos; considerou lamentável colocarem um carro que fazia vergonha de se 
locomover pessoas no Município, colocando vidas em risco; lamentou também a 

forma que o Município é conduzido e disse que é perseguição em cima de 
perseguição; Vereador Presidente José Lima: mencionou que na Secretaria de 
Ação Social há um recurso de 20.993.512,00 (vinte milhões, novecentos e noventa e 
três mil e quinhentos e doze reais) para se fazer políticas públicas e não politicagem; 
relatou que a Casa aprovou um convênio de R$ 15.000.000,00 (quinze milhões de 
reais) com o Hospital Santa Casa e considerou vergonhoso o fato do Vereador 

—” Renildo sendo uma pessoa conceituada, não ter tido o atendimento adequado para o 
seu neto e se expressou de forma a imaginar a situação com outra pessoa da 

população; disse que o Vereador Alcione também passou por isso, que todas as 

pessoas passam e que não podiam se calar ao descaso que está acontecendo no 

Município; disse também que só estão fazendo politicagem e considerou a situação 

lamentável, Vereador Presidente José Lima: relatou que visitou a região do Distrito 
de Itapecoá e se deparou com a Unidade de Saúde do Frade; disse que é uma 

Unidade nova, bonita e boa, mas que está abandonada e que é mato para todo o 
lado; considerou horrível o descaso, o desmando com a coisa pública e mencionou 

que não se tem manutenção de nada; declarou que quando se fala em querer 
prestação de serviço é porque o recurso público chega a população através de 

prestação de serviço; falou que ganha do Município para prestar serviço de qualidade 
às pessoas e que os vereadores estão na Casa representando o povo para que 

tenham serviço de qualidade na educação, na saúde e em todos os aspectos e que 
isso não era de graça, era graça divina, mas que quem paga é o povo e que 

precisavam que isso fosse regularizado o mais rápido possível; Vereador Presidente 
José Lima: falou sobre o Cartão Viver Bem em Itapemirim e considera ser 

politicagem em cima de politicagem, que isso tem que acabar, que se deve ter um 
Programa que trabalhe com geração de renda, que incentive e qualifique as pessoas; 

disse que o Município deixa de captar uma empresa igual a Porto Alegre que se 

instalou em Rio Novo para o povo ficar dependendo de cesta básica; disse também 
que é um município sem comando e sem respeito a sua população e que os 
vereadores querem dar dignidade a essa população para comprar o que precisam; 
Vereador Presidente José Lima: mencionou que o comerciante no Município de 
Itapemirim está sofrendo bastante, pois a forma que o setor público está trabalhando 
não incentiva nenhum comerciante e nenhum investidor no Município, em seguida 
deu-se início ao GRANDE EXPEDIENTE: Vereador João Bechara Netto: 
complementou a fala relacionada ao Hospital Menino Jesus e relatou que já havia 
feito o convite à Diretora Administrativa do hospital para comparecer na Casa para 
prestar esclarecimento, que haviam sido dois convites e uma convocação e a mesma 
não compareceu; disse que a informação obtida foi a de que a Diretora Administrativa 
é a Ariane Lopes e que a mesma foi mandada para o Hospital Menino Jesus pela 
Santa Casa; disse também que naquele hospital não se sabe quem é o Diretor 
Administrativo, quem é o Diretor Técnico, que está uma bagunça e falta 
administração e considerou ser um retrato do Município, no qual o Prefeito que é a 
cabeça está desgovernado, desgovernando também as administrações indiretas; 
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mencionou que além disso, a Casa tem que prezar e defender o que o Tribunal de 

Contas defende, que não pode ser feito convênio na prestação de serviço na saúde a 
um determinado hospital, mas sim, uma chamada pública para ver qual instituição vai 

oferecer o melhor preço para prestar o melhor serviço, que é isso que tem que ser 

feito em Itapemirim; Vereador João Bechara Netto: disse que desde quando se 

entende por vereador vem sendo feito convênios e mais convênios, ou seja, “eles” 
vêm direcionando um serviço a uma determinada instituição; disse que já havia 
decisão recente do Tribunal de Contas e reforçou que deveria ser feita uma chamada 
pública que está dentro da legalidade e da moralidade, para ver qual hospital 
administraria o Menino Jesus; Vereador João Bechara Netto: falou sobre o retorno 

“aulas presenciais e outras situações preocupantes como a higienização nas 
escolas; relatou que visitou recentemente a comunidade do Limão e a mãe de um 

— aluno lhe contou que foi fazer um formulário para distribuição dos kits merenda 
escolar na escola do Limão e ficou horrorizada com a situação da escola que parecia 

um verdadeiro lixão de tanta sujeira; relatou ainda que a mãe do aluno perguntou o 

porque das escolas estarem sujas e sua resposta foi a de que o prefeito depois de 
usar e abusar dos funcionários da liderança e passar a eleição os mandou para a 

rua; mencionou que na semana anterior o pessoal havia começado a ser chamado 
para trabalhar na liderança, pois era necessária a limpeza nas escolas que não 

| — podiam voltar na situação em que se encontravam; Vereador João Bechara Netto: 

falou também sobre a merenda escolar e disse que a resposta que teve no 
requerimento de pedido informação feito há pouco mais de 30 dias é que só havia no 

estoque leite em pó e mais uma outra mercadoria, mas que provavelmente já não 
seria mais somente isso, pois disse ter visto naquele mesmo dia, nas redes sociais, a 
foto do Prefeito, da Secretária de Ação social, da Secretária de Educação com um 
monte de kit da merenda escolar, cesta básica posando de bom moço após 19 

meses de pandemia, onde só se havia feito uma entrega esporádica em novembro 
do ano passado e que agora entregariam vários kits de merenda escolar e disse que 
era fácil entender o porque da entrega; considerou que é porque “eles” sabem que 
haverá novas eleições e já estão se armando, se preparando, usando a mesma 

arquitetura que usaram no ano anterior para encabrestar o voto com cesta básica, 
com o Leite é Vida, com o Vale feira e que era capaz do peixe da cesta básica 

também voltar, pois tudo estava voltando aos poucos porque o foco “deles” é ajudar o 
máximo para poder despencar o voto em cima de um candidato ou pré-candidato 

apoiado pela administração; Vereador João Bechara Netto: mencionou sobre o 
transporte escolar, disse que havia observado nas redes sociais sobre os protocolos 
dentro da escola e que lá existe álcool em gel, máscara, tudo e que “eles” já estão 
usando todo o artifício, toda arquitetura para angariar prestígio político para poder 
lançar todo o montante de voto em cima de um pré-candidato; falou que tem 
informação de dentro do grupo “deles” mesmo de que a uns tempos atrás, “ele” 

estava mais confiante, estava acreditando mais que era possível reverter em Brasília, 
mas que “deu ruim” e que a mudança que Itapemirim precisa não carrega na 

bagagem esse tipo de gente, que qualquer um que tem pretensão política em 
Itapemirim que tiver carregando Thiago e o seu antecessor nas costas, vão carregar 
um peso muito grande porque foram os dois que afundaram Itapemirim, um de mão 

dada com o outro; disse que o atual teve a oportunidade de ver aonde o antecessor 
errou e ter acertado, mas decidiu cair no mesmo buraco e que isso é fato 

consumado, que não é a toa que o futuro político dos dois acabou; mencionou que a 
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cada dia que passa os processos só vão se desmembrando e que Itapemirim precisa 
de uma gestão séria, comprometida com o desenvolvimento, uma gestão que não 
faça o assistencialismo voltado para encabrestar a pessoa, um assistencialismo 
provisório, temporário, mas que tente qualificar, encaixar a pessoa no mercado de 
trabalho; disse que o corrimão da nova ponte, inaugurada em 2012, caiu todo dentro 
do rio e que nunca havia tido uma reforma, uma manutenção de nada das 
administrações posteriores; disse também que seguindo a avenida da nova ponte, o 
mato tomou conta nos dois sentidos do calçadão, onde muitas pessoas caminham, 
andam de bicicleta; disse ainda que não há conservação, não há manutenção; 
Vereador João Bechara Netto: relatou que recentemente convocaram do Processo 
Seletivo de Merendeira pela Educação os 15 (quinze) primeiros colocados e os 
tesmos não compareceram, aí convocaram do 16º (décimo sexto)? ao 30º 
trigésimo), assinaram o contrato, com uma semana demitiram e que recentemente 
voltaram a chamar novamente, mas que não haviam chamado aqueles que “eles” 
demitiram, mas da 31º colocação para frente; mencionou que nada impede do 
Prefeito ser um trapalhão, mas do Secretário ser organizado e considerou que o 
Município anda de mal a pior, uma bagunça, que tem muita gente mandando e 
poucos subordinados; considerou que não se pode acreditar em mudança de um pré- 
candidato que carrega na bagagem “figurinhas” que afundaram o Município; falou 
que o Município de Itapemirim, independente de gestão, tem que devolver mais de 
R$ 100.000.000,00 (cem milhões de reais) para a ficha dos royalties do petróleo que 
foi desviado de finalidade de aplicação relacionado a 2017, 2018 e 2019; indagou 
como isso seria feito e disse que se o referido valor fosse retirado de recurso próprio 
e colocado na ficha do royalties, o funcionário não receberia em dia, ou seja, um 
direito do funcionário deixaria de ser pago; mencionou que as contas do ano de 2020 
dariam mais de R$ 50.000.000,00 (cinquenta milhões de reais), pois foi na época em 
que a prefeitura estava encharcada de comissionado e questionou quem devolveria 
esse dinheiro por motivo de irresponsabilidade do Prefeito que teve todas as contas 
rejeitadas pelo Tribunal (2017, 2018, 2019 e 2020) relacionadas à Prefeitura e as 
duas do Consórcio de Saúde, todas rejeitadas, nenhuma aprovada: Vereador João 
Bechara Netto: disse que o Município precisa acertar os ponteiros, apostar na 
mudança, mas que a mudança teria que estar naquele que não carrega no pacote 
“figuras” que afundaram o Município; falou que era assim que pensava e enxergava a 
conjuntura local, que seria preciso lutarem juntos para mudar a triste realidade de 
Itapemirim. Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa: Dispensou a fala. Vereador 
Presidente José Lima: mencionou que no próximo dia 16 haveria a entrega do 
Cartão Bolsa-Alimentação e que acreditava que no dia 15 do corrente mês, os 
funcionários receberiam o dinheiro atrasado do antigo Face Card; disse que todos os 
funcionários são merecedores e que sua pessoa também tem esse direito, mas que 
há aqueles que ganham pouco e são mais necessitados, de modo que os R$ 300,00 
(Trezentos Reais) do Auxílio-Alimentação faz falta, sendo um descaso da 
administração deixar o funcionário sem o dinheiro para comprar o alimento para a 
sua família e ainda fazer a entrega de mais dinheiro referente aos R$ 400,00 
(Quatrocentos Reais) do Bolsa-Alimentação, não dizendo que as outras pessoas não 
necessitavam, pelo contrário, que esse valor deveria ser maior e isso se chamava 
politicagem; Vereador Presidente José Lima: comentou sobre as caminhadas feitas 
no Município e fez menção aos distritos da Sede, Rio Muqui, Itaipava, Grande 
Piabanha e falou sobre as riquezas produzidas por cada um, sendo Itaipava um dos 
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maiores produtores de peixe, possuidor também de uma agricultura forte e um bom 

comércio, Rio Muqui com sua produção de leite e cana, Grande Piabanha com a 
produção de carne, leite, cana, mandioca; fez menção também ao Monte Aghá e 

disse que se o mesmo fosse explorado, renderia muita riqueza, mas está esquecido; 
falou sobre o distrito de Itapecoá, relatando que naquela semana havia visitado o 

Frade e que o mesmo estava abandonado sendo uma região produtora, explorada 
pelo turismo e que inclusive havia encontrado um terreno de 01 (um) alqueire que o 

Município comprou e não está sendo aproveitado, de forma que as demandas, os 
> serviços públicos não estão sendo prestados da maneira que o povo precisa e 

jerece; Vereador Presidente José Lima: mencionou sobre o gestor ter dito no ano 
passado que construiria um hospital para funcionamento e sobre a Justiça ter 
solicitado o pagamento do Face Card e considerou lamentável que o gestor não 

respeite a lei; disse que os vereadores estavam na Casa para representar o povo 
com seriedade e respeito, pois é Casa de homens de verdade, não de moleques, 

pois respeitam e gostam de ser respeitados também; disse que o Município tem 

atualmente quase meio bilhão de reais e que andando pelo Estado, o povo fala que o 
Município é rico, mas o povo está pobre de prestação de serviço; Vereador 
Presidente José Lima: mencionou que o povo da Sede estava muito bem 

representado pelos Vereadores Júlio César Carneiro, João Bechara Netto e Paulo 
Sérgio de Toledo Costa que são constituídos do Município da Sede; pediu a Deus 

sabedoria não somente para os Vereadores, mas para toda a população para que 
todos possam ter o Município com respeito e dignidade. O Vereador Renildo 
Peçanha solicitou ao Vereador Presidente José Lima um minuto de silêncio pela 
perda do amigo Daltinho em decorrência da Covid-19. ORDEM DO DIA: Projeto de 
Lei nº 28/2021. Ementa: Institui a Semana Municipal do Pescador no Calendário 
Oficial de Eventos do Município de Itapemirim. Autoria: Vereador Renildo 

Nascimento Peçanha. O projeto entrou na Casa no dia 25 de junho e foi dado 

publicidade na sessão do dia 29 de junho do corrente ano, após foi encaminhado 
para o Jurídico e Comissões Permanentes para emissão de pareceres que foram 

considerados favoráveis, entrou em 1º discussão. Vereador João Bechara Netto: 
mencionou que gostaria de deixar sua contribuição no Projeto citado e que a 

importância deste é que está reconhecendo o pescador dentro do Calendário Oficial 
de Eventos do Município, está destinando uma semana específica para dar palestras, 

seminários, fazer eventos voltados para a atividade pesqueira, que esse era O 
principal ponto, mas que o ponto crucial, primordial é a rotina diária do pescador; 
falou sobre a saúde do pescador no Distrito de Itaipava e disse que está parada, que 
anteriormente “eles” forneciam atendimento médico e odontológico e que hoje isso é 

fornecido a pinga gotas; falou ainda sobre a questão do subsídio do óleo que as 

vezes é dado às embarcações, mas depois fica dois, três meses sem dar, ou seja, 
não tem um cumprimento integral do contrato e sobre o subsídio do gelo, outra 
promessa do Prefeito e disse que os pescadores precisam desse subsídio para 
diminuir o custo porque o barco sai de terra para o mar e até agora só ficou na 
promessa, não tem nada concreto; mencionou que um terceiro ponto era para 

reconhecer de fato a importância da atividade pesqueira para o Município, 
especialmente para o Distrito de Itaipava/ltaoca, entregando uma obra concluída do 

terminal pesqueiro, pois a mesma não está concluída e faltam detalhes a serem 
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: confeccionados, implantados para de fato atender a real demanda do pescador; disse 
que um outro problema era o cais construído no Terminal Pesqueiro e que a altura 
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deste não é para desembarcar pescado em barco de pesca, que na verdade o cais 
servia muito mais para cruzeiro marítimo do que para barco de pesca, pois é muito 

alto, então adaptações teriam que ser feitas; disse também que o terminal pesqueiro 

funciona paliativamente e para reconhecer, respeitar e atender melhor o pescador, o 
terminal pesqueiro precisa ser entregue de fato, conclusivo ao pescador; mencionou 
que as demais situações faladas como a saúde do pescador funcionando com 
especialidades médicas, com clínico geral, com dentista eram cobradas pelo 
pescador, que o pescador exige muito mais do que uma Semana destinada no 

Calendário, mas uma atenção especial na saúde, na educação e que seja respeitado 
sem ser usado como massa de manobra para questões politiqueiras; falou que reunir 
com o pescador, assinar um termo de compromisso e depois não cumprir é 
molecagem, que o pescador não merece isso, muito menos o povo de Itapemirim, 
mas no mais, parabenizou o Projeto e disse que estariam juntos nessa. O Projeto 
continuou em 1º discussão, seguiu em 1º votação sendo aprovado. Vereador 
Presidente José Lima: fez menção e parabenizou o Projeto citado, de autoria do 
Vereador Renildo Peçanha e pediu ao mesmo que olhasse bem pelos pescadores, 
pois eles mereciam; agradeceu a Deus pela sessão longa, mas proveitosa; pediu 

desculpa aos internautas pelo pequeno problema técnico ocorrido, agradeceu a 
participação de todos e não havendo mais nada a ser tratado declarou em nome de 

Deus encerrada a presente sessão. 

i te 
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